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Ilyen közleményeket és megkeresé­
seket lapunk nyomdája is elfogad
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A kibontakozás 
előfeltételei.

Irta: P. Ábrahám Dezső óvsz. képv.
Amig a függetlenségi ée 48-as párt 

kisebbsége volt a parlamentnek, a nem­
zet politikai és közgazdasági óhajtásai 
csak elvi jelentőségű nyilatkozatokban 
nyertek kifejezést. A párt ideális gon­
dolkozást! vezetője, egyike a legbecsü­
letesebb és legtisztább politikai jelle­
meknek, — Irányi Dánul megelégedett 
azzal, hogy a kópviselőházban felemelte 
szavát a nemzet érdekeit sértő intéz­
kedések ellen.

Jött azonban idő, amikor a nemzet 
megelégelte a szabadelvű párt politiká­
ját s többségre juttatta a függetlenség 
és 48-as eszmék' harcosait. A többség 
elnyerésével együtt járt a kormányzati 
kötelességek elvállalása. Az elméletben 
tisztán megőrzött elvek rögtöni megva­
lósítása nehézségekbe ütközött. A párt, 

vezető férfiaival együtt kijelentette, hogy 
programmját ftntartja, de számolnia kell 
az ország gyakorlati politikai szükség­
leteivel is, másrészt pedig aláveti magát 
a vezérek által elfogadott s a fejede­
lemmel megkötött ideiglenes egyezség­
nek és az abban vállalt kötelezettsége­
ket becsületesen megtartja.

Beteljesedett ezúttal egyik nagy 
francia politikus mondása, hogy „ártat­
lanul nem lehet kormányozni.“ Sokan 
félreértették s ma is félreértik a füg­
getlenségi párt politikai érettségét s 
bár sokszor a legnagyobb önmegtuga- 
dásra volt szüksége, hogy egyes — 
látszólag terhes — törvényjavaslatokat 
a jobb jövő érdekében megszavazzon: 
minden gúny és gáncs érte ezt a pártot, 
mint a nemzet politikai reménységének 
letéteményesét. A nemzet bizalma 
azonban, mely az időközi választások 
túlnyomó részében is a függetlenségi 
párt felé fordul, teljes joggal elvárhatja, 
hogy ahol az úgynevezett paktum vagy 
elháríthatatlan politikai és közgazdasági 
nehézségek a párt programmjának megva­
lósítását nem akadályozzák, e programul 
egész teljességében megvalósuljon.

Magyarország politikai és gazdasági 
függetlensége kell, hogy minden becsüle­
tes politikus célja legyen s az úgyne­
vezett fúzió is csak attól függ, hogy e 
célhoz mily módon tudunk, becsületes 
és feltétlenül függetlenségi politika se­

gítségével közelebb jutni.
Az utóbbi napokban mozgalmasabb 

politikai élet van s ez a mozgalom olyan, 
mint amely minden nagyobb politikai át­
alakulást megelőz. A függetlenségi esz­
mékhez való ragaszkodásnak éppen az a 
leghatalmasabb biztosítéka, hogy a fúzió 
létrejötte, a bankkérdés megvalósítása 
és esetleg a katonai ügyek nemzeti 
irányban való rendezése előtt a párt 
élénkebb politikai magatartásával, pro­
grammjának élesebb kidomboritásával 
igyekszik előre elkészíteni talaját unnak, 
hogy az újabb politikai pártalakulás 
csak a függetlenségi és 48-as elvek 
fentartásával és közeli megvalósulásának 
reményével történhetik meg.

A közös banknak még csak néhány 
liefe van arra, hogy szabadalmának 
meghosszabbítását kérhesse, addig tehát 
taktikai hiba volna a kormányt akár a 
közös, akár az önálló bank kérdésében 
parlamenti nyilatkozatra kényszeríteni. 
Bgy kérdést azonban már is tisztázott­
nak kell tekintenünk s ez az, hogy az 
önálló bank felállítása tekintetében a 
nemzet éppen az Ausztriával kötött 
gazdasági szerződés kapcsán szabad ke­
zet nyert s hogy ezért ellenértértéket 
is adott. A meghozott áldozatot ezúttal 
gytlmölcsöztetni akarjuk és fogjuk is. 
A leghatározottabban tiltakozni fogunk 
tehát az ellen, hogy az önálló magyar 
nemzeti bank fel ne állittassék.

Jól tudjuk azt, hogy ax általános 
európai helyzet s a monarchia jelenlegi 
külügyi viszonyai rövid időn belül el­
kerülhetetlenül szükségessé teszik az 
újonc-létszám emelését. Ha tehát a had- 
vezetőség újabb áldozatokat kíván e 
téren, abba csak a nemzeti igényeink 
kielégítése árán mehetünk bele. Az 
újonc létszám emelésével együtt kell 
járnia a katonai sérelmek megoldásának. 
Ez nem a szorongatott helyzet kihasz­
nálása lesz, hanem szerencsés alkalom 
a függetlenségi politika számára arra, 
hogy a ntmxeti vágyak egyikét mindkét 
fél érdekében becsületesen, minden utó­
gondolat nélkül megvalósíthassa s ezzel 
újabb alapját vesse meg a politikailag 
független Magyarországnak.

A további haladás a függetlenségi 
párt vezéreinek kezébe van letéve s 
ha e politikai programul érvényesítésé­
nél a közkatonák élénkebb érdeklődése 
nyilvánul is meg, ei nem bizalmatlan­
ságot, de sőt meleg seeretetet jelent s 
biztosítékát annak, hogy a függetlenségi

eszmék mielőbbi megvalósításánál lel­
kes tábort talál háta mögött a kormány 
soraiban ülő vezetőség. Ez a tábor kész 
örömmel nyújtja baráti kezét a más 
közjogi alapon állóknak is arra, hogy 
a haza javára egyesüljünk, hogy a 
gyakorlati teremtő politika terére lép­
jünk : de működésünkben a fúzió után 
is csak egy eszme, politikailag és gaz­
daságilag Magyarország és a 48-as idők 
liberalizmusa vezethet. Ez az egyedüli 
programra, melyre a jövő politikáját 
építhetjük s amelyre elmondhatjuk : in 
hoc signo vinces !

Nemzeti színészet.
Szerdán, csütörtökön, pénteken ismótelós 

volt. „A dollárkirálynó“-t, a ,Gretchen*-t ób 
„A csókkirály “-t vették elő. Ez utóbbiban ez­
úttal Barna Manci adta Miska szerepét nagy 
ügyességgel, élénkséggel. Mindenesetre nem 
hagyhatjuk szó nélkül az igazgatónak azt az 
eljárását, hogy darabokat ismételtet, a „Csók- 
király“-t már pláne harmadszor adatja eló. 
Újvidéknek csak egy szlnházbajáró közönsége 
van és ez változatosságot kivan. Úgy gondo­
lom, az igazgatónak anyagilag is előnyére 
váliK, ha mennél töaben lesznek a színházban 
és ezt a darabok ismétlésével, főként váro­
sunkban nem fogja elérni. De van még egy 
szavunk. Mit forszírozzuk azokat a nem fehér 
estéket? A „Gretchen“ darabbal szemben 
elégedetlenségünket már múltkori recenziónk­
ban ismertettük és ez a darab bármilyen jó 
előadásban is került szinre, nagyon sok helyen 
visszatetszést keltett. Ifjúságunkat nem is 
küldhetjük színházba. Nekünk ne lebegjen 
szemünk előtt, hogy a fővárosban hány elő­
adást ért meg a darab, mi a józan gondol­
kodás, a raison álláspontjára helyezkedünk. 
Nem fogjuk elmulasztani a közönséget a fo­
kozott látogatásra felhívni, csak kérjük az 
igazgatóságot, hogy a több oldalról hangozta­
tott fentebbi követelésünket, amennyire csak 
lehetséges, vigye keresztül. Hiszen a jó taná­
csot, ha haszonnal kecsegtet, mindenkor el 
lehet fogadni.

Jfefi njűsor. j7 sasfiók, Rostand világhírű 
verses drámája két estén egymásután kerül 
bemutatásra. Először szombaton s ugyanolyan 
szereposztással vasárnap este. A párisi ,%e- 
ntsance“ forró deszkáiról, ahol Sarah Bern- 
hard, a világ legnagyobb tragikája 400-szor 
játszotta egymásután — indult diadalmas 
útjára a nS’aiglonu s a legnagyobb szeretet­
tel üdvözöljük jYlezey Xátmán sí in igazgatót, 
hogy a francia drámairodalomnak ezt az iga­
zán nagyszabású, értékes munkáját szinre
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KRÖN KÁROLY FIX cég Újvidéken tisztelettel értesíti n. é. vevőit, hogy az idei
KARÁCSONYI VÁSÁR

november 24-én vette kezdetét. —— . .................. .....

hozza. A címszerepet Vdndorg géza, a tár 
eulat fiatal tehetséges tagja Kreálja, — míg 
Derenghy Jsfván (Fiamban), gdspár Jenő 
(Metternich), gáspárrjé (Mária Lujza) nagysza­
bású alakítások megrögzítésére nyernek teret. 
A társulat összes tagjai közreműködnek kisebb- 
nagyobb szerepekben.

Hétfőn és Kedden Ziehrer egyik legszebb 
opperetteje a „fuzsitus kisasszony“ kerül 
bemutatóra Járná Jfancivai a címszerepben, 
aki az este bő teret nyer szoubretteségének 
érvényesítésére.

Szerdán pedig a Nemzeti Színházban nagy 
sikert ért „Simone“ kerül bemutatóra, a mely­
ben Spóner Ilonkának lesz vezetőszerepe.

hírek.
Személyi hir. Dr. Bállá Aladár főispán, 

ki a város érdekeit illető hivatalos ügyek 
elintézése végett két napot Budapesten töltött, 
tegnap este haza érkezett.

Polgármesterünk a Slöjd-tanfolyamon.
Dr. Demetrovits Vladimir polgármester e hó 
17-én d. u. 4 óra felé ellátogatott a Slöjd- 
tanfolyam megtekintésére, hogy személyes 
raeggyőződést szerezzen e tanfolyam miben­
létéről és működéséről. Apró György belvá­
rosi r. kát. tanító, a tanfolyam lelkes és ügyes 
vezetője kalauzolta polgármesterünket] és be­
ható szakszerű felvilágosításokkal, magyaráza­
tokkal szolgált, Polgármesterünk nemcsak lát­
ható érdeklődéssel kísérte a helyszínén szerzett 
magyarázatokat, hanem kellemes meglepetésé­
nek, örömének adott kifejezést, midőn az alig 
néhány hót óta tartó tanfolyam hallgatóinak az 
Qgyag-,papir-, és fakézimunká| elkészítésében 
már is szerzett nagy ügyességéről, a három ren­
dű készítmények csinos kiviteléről, hassnosit- 
ható voltáról, de főleg a jövő iskolában általuk
elérendőgyakorlati c^rfrd/érteaült. A tanfolyam
hallgatói egyre szaporodnak s valóságos öröm 
és élvezet unnak látása: miként görnyednek, 
izzadnak és fáradnak tanítók és tanárok, még 
nyugdíjas öregek is, mindkét nemből, hogy a 
tSlöjd tanfolyam által nyújtott kettős, sőt hár­
mas előnyöket elsajátítsák. A közönségnek 
bizonyára nagy meglepetésére fog szolgálni, 
ha a tanfolyam bevógeztével, január 6-án ren­
dezendő kiállítás alkalmával szemmellátható 
bizonyságait látja e tanfolyam üdvös voltának. 
Dr. Demetrovits polgármester is n tanfolyam 
helyiségeiben töltött hosszabb tartózkodásának 
tapasztalatairól nem győzött eléggé elismerőleg 
nyilatkozni.

Megnőtt a kis gyors. A déli 12 20 órakor 
Budapestről érkező és d. u. 4 29 órakor 
Budapestre induló kis gyorsvonat, mely eddig- 
elé csak I. és II. oszt. kocsikkal közlekedett, e 
hó 17-től kezdve mindkét irányban étkező- 
kocsikkal van ellátva.

Farsang. Az I. újvidéki nőegylet évente 
szokásos farsangi mulatságát január hó 16-án

fogja megtartani s annak sikere érdekében 
nemcsak megindította, de buzgó tevékenység­
gel folytatja előkészületeit.

Képesítés. I éh Jakab, róm. kath. belvá­
rosi kántor-tanitó, a főgimnázium ének- és 
zenekarának vezetője, a napokban kitűnő si­
kerrel tette le az országos zeneakadémián a 
zenetanári képesítő vizsgálatot.

Kimutatás a Boszniában állomásozó ka­
tonáink javára Lakits János vár. aljegyző által 
e hó 18-ig gyűjtött nemeskeblü karácsonyi 
adományokról: Bállá Aladár, Sevics Mitrofán 
20 20 kr., Dr. Várnay Ernő 10 k., Hkuteczki 
Emil 5 k., Menkina százados 4 k., Csarsch 
Dezső 3 k., Dr. KállayjBéla 2 k., Dr. Zoltán, 
Dr. Freund Ede, Harsány! E., Basch Sándor, 
Wertheim Gyula, Vékey Zoltán, Bezzegh J.’ 
Sternberg E., Spiller 0., Jurenka E, Papp 
József, Horák L., Dalia L., Vukusa P„ Dr. 
Szlávi Kornél, Tibor M., N. N. 1—1 k., Szabó 
J., Fehér Mátyás 56—56 f, N. N., N. N., 
Nagy Lajos 50-50 f., Dr. Fekete,’ Inotay’ 
Leitner J., N. N. 40 - 40 f„ Deutsch J., N. N. 
Hanicsek Gyula 30—30 f„ Schiily J. 25 f. 
Fehérvári G. 23 f„ N. N., N. N. 20 -20 f.. N. N.] 
16 f., Brecska 7. Haller, N. N., N. 10 — 10 fillér.

Skarlát. Dec. 12-től dec. 19-ig bejelen­
tetett 9 vöi'henyeset egy halálozással.

Kitüntetés. A tánctanitók Budapesten tar­
tott értekezletén Rosenberg Ármin újvidéki 
tánctanitó, aki nemcsak helyben, de Újvidék 
környékén is jó hírnévnek örvend, a magyar 
koronával lett kitüntetve.

Anyakönyvi hírek. Az újvidéki anyakönyvi 
hivatalnál e hó 11—18 lg bejelentett születé­
sek száma 12, még pedig 4 fiú, 8 leány; 
meghalt: 13.

Tűz. E hó 18 án r. 9 óra feló a Maria 
Schnee közelében elterülő nádas tűzet fogott, 
melyet a péterváradi tűzoltóság a katonai 
szervezett tűzoltókkal együtt, csakhamar elfoj­
tott, úgy hogy a nagy viharban könnyen 
veszedelmessé válhatott nagyobb bajnak elejét 
vették.

Karácsonyi segélyezés. Az ág. evang. hi tv.
»Tabitka* nőegylet ezidei karácsonyi segélye­
zését ma, vasárnap tartja az evang. iskolában.
A vörheny járványra való tekintettel, a kará­
csonyfa-ünnepély kivételesen elmarad.

Csalódni emberi dolog, de nem okvetlenül 
kell. Ha e névre „Róthy“ figyelünk, úgy nem 
csalódunk, hanem eredeti Pemetefű-cukorkát 
kapunk 60 fillérért, még pedig egy kedvelt 
régi magyar háziszert, mely köhögés, rekedt­
ség és hurutos bán tál mák sok ezer esetében 
oly kitünően bevált. De vigyázzon, hogy a 
doboz és a cukorka minden darabján rajta 
legyen a „Róthy* név.

B. Bodrog vármegye törvényhatósági bi­
zottsága ez idei negyedik rendes évnegyedes 
közgyűlését e hó 22-én és a szükséghez ké­
pest a következő napokon tartja meg.

Kossuth a szabadkai iparklálllt&sért.
A szabadkai karácsonyi vásár és iparkiállitás 
ma, vasárnap leendő megnyitására Kossuth 
Ferenc miniszter Szűry János miu. tanácsost 
küldte ki képviseletében. A miniszter a kiállí­
tási költségekre 500 k. segélyt engedélyezett.

A rémregények hatása alatt. Tatity 
Dusán és Szalvai Antal zentai szabóinasok 
a kalandos utazások és afrikai tigrisvadásza­
tokról szóló ponyvairodalmi olvasmányok ha­
tása alatt elhatározták, hogy Délafrikába men­
nek tigrisekre és elefántokra vadászni. Nehány 
kést vettek magukhoz, meg kötelet s aztán 
útnak indultak. De Zimonyban nem engedték 
át Szerbiába s igy csüggedten visszajöttek 
Újvidékre, innen pedig Zentóra gyalogoltak s 
visszaadván gazdájuknak az elvitt késeket 
meg kötelet, most a varógóp mellett búsul­
nak vérmes reményeik és álmaik meg nem 
valósulásáról.

A Szabadka- gombosi vasút megnyitása.
Az idén karácsony napján megindul az uj 
vasút, amely gazdag községeket hoz közelebb 
Szabadkához. A Szabadka—gombos—palánkéi 
vasút Szabadka gombosi vonalának közigaz­
gatási bejárása december 23-án lesz és kará­
csony napján már a 107 kilométer hosszú út­
vonal át lesz adva a forgalomnak. Az uj vasút 
menetrendje szerint Szabadkáról is és vissza 
három személyvonat közlekedik naponta. Sza­
badkáról indul r. 5 30, d. u. 2.20, e. 7.10. Az 
állomások a következők : Szabadka, Szabadku- 
közkórház, Kisvörösegyháza, Vám telek, Györ­
gyén, Györgyéin tanyák, Pacsór, Kossuthfalva, 
Augyalbandi, Középsőszállás, Daboka, László- 
szállás, Cservenkai téglagyár, Vepród, Szentfü- 
lüp, Hódság, Hódság-Kai várin, Bácsordas, Kis- 
gombos, Ujgombos.

Egy ajánlásra méltó Játékszer. Tekin­
tettől a közelgő karácsonyi ünnepekre, sok 
szülőnek kívánatos, ezen sorok által egy játék­
os foglalkozási szerre figyelmeztetve lenni, a 
mely a számtalan játékszerek közt kivételes 
helyet foglal el és különösen azáltal tűnik ki,

Angol-kór.
Ama kiváló és koncentrált táplálék, a mely 
a KCOTT-féle Emulsió-ban foglaltatik, táp­
lálja a csontokat s azokat keményekké és 
egyenesekké teszi. E szer hatása alatt a csonto­
kat körülvevő hús egészséges és szilárd lesz.

Az általános egészség a

SCOTT-™» Emulsió
hatása alatt, rohamosan javul 
és az angolkóros gyermekek 
ép oly rózsás és viruló arc­
szint kapnak, mint az egész­
ségesek. Az orvosok állan­
dóan ajánlják a

SCOTT-féle Emulsió
használatát.

Ea eredeti üyez ára 2 K. 50 flllir.
4 Kapható minden gyógytárbaa.

Az Emuláló vásár- 
Iáidnál a tiCOTT- 
féli módszer véd­
jegyét - a halászt 
— kérjük figje- 

lembe veaii.

Sirolin
CmH u «trióit *• i testsúlyt, ------- ---
tell 1 klthDfíet, vilidéit*!, «JJiU i—

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, Influenza ^
eOa számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva. v

ribonr értéktelen utánzatokat is Irináinak, kérjen 
iSort«* eredeM csomagolású
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HM smH



I

l9Q$.d»c*mb«r 20. Határőr

hogy a gyermekek avval mindig sziveién ját­
szanak. Ez egy cikk, a mely óvről-óvre mindig 
gyakrabban átszáll apáról fiúra és a mely 
tehát nem látványos játékszer, mely csak szép 
színei által kápráztat. Majdnem azt hisszük, 
hogy ezen játékszer megnevezése felesleges, 
vagy talán mégis létezik oly család, a melyben 
a „J{orgony-Xőépifőszekrény* még ismeret­
len? Ez az, a melyet ezennel legjobb kará­
csonyi ajándékul ajánlani akarunk, mert ezen 
játékszer joggal a legmelegebb ajánlásra méltó. 
Miután rövid idővel karácsony előtt az üzletek 
nagyon el vannak foglalva, legjobb, ha bevá­
sárlás előtt Richter F. Ad. és Ta., kir. udv. 
és kam. szállítóktól, Bécs, I. Operngasse 16. 
bessereszük a legújabb árjegyzéket, hogy egész 
kényelmesen a megfelelő Horgony-Kőépitő- 
izekrényt kiválaszthassuk. Bővebbet találunk 
benne jó zenélő- és beszélőgépekről is.

Nátha és köhögés gyötrik Ismét az em­
beriséget. A természet azonban nem hagyott 
tehetetlenül bennünket s többféle gyógyszert 
adott ezen betegségek ellen, melyek között a 
leghatásosabb rés leggyorsabban segit a „Siro~ 
l/n-%oc/it‘. Ezen kellemes izü, teljesen méreg- 
mentes szer megszünteti a náthát és köhögést, 
sőt súlyosabb természetű tüdőbajt is a legrö­
videbb időn belül; emeli az étvágyat és indi­
rekt utón a testsúlyt s ott, hol a betegségnél 
láz mutatkozik, az ezen szer rendszeres hasz­
nálata melleit, szintén elmúlik. Ennélfogva a 
„Sirolin-Soche" különösen a jelen időszakban 
egy családnál se hiányozzék, hogy a kesdet- 
leges tüdőhurutnál is használva, annak tovább 
terjedését megszüntesse. Ezen szer kapható 
minden gyógyszertárban.

Rákóozl szobor Zomborban. A zombori- 
Rákóczi szobor-bizottság még a múlt óv szép 
temberében arra kérte a bácsmegyei egylete­
teket, hogy a Zomborban felállítandó Rákóczi 
esobor alapjának gyarapítására szíveskedjenek 
kösremüködni. Akkor a szobor-bizottság kez­
deményező munkát végzett, ma már örven­
detesen tekint az eredményre, mert ma már 
as összegyűjtött szoboralap 11,000 koronát 
tess ki, melynek legnagyobb része országos 
gyűjtésből származott. Most elérkezett az ideje 
annak, hogy a mi szükebb hazánk, a bácskai 
társadalom hathatósabban iz működjék közre 
arra nésve, hogy a szoboralap másik részét 
előteremtse. — Miért is ismételve arra kérik 
a társasegyleteket, hogy a téli időszak alkat 
mából szentelje valamely mulatságának vagy 
társas öszejövetelónek a tiszta jövedelmét vagy 
alkalmi gyűjtését a Itákóczi-szobor alapja 
javára. Minden legkisebb Összeget a zombori 
takarékpénztárba kérik küldeni a , Rákóczi 
ssoborra6 megjelöléssel.

Hegrontott karácsonyi ünnepet jelent 
ha a gyermekek, vagy felnőtt családtagok 
meghűléstől betegek, ami télen nagyon gyakori 
Meghűlések ellen nincs teljes védelem, azonban 
a bajnak elejét venni, a meghűlést megelőzni 
lehet, ha Fay szódeni ásványpasztilláit kéznél 
tartjuk. Ezen pasztillák értékét legjobban az 
bisonyitja, hogy a szódeni gyógyforrások sóit 
tartalmazzák s ezért örvendenek oly nagy 
kedveltségnek.

Legfinomabb csemege-különlegességek, 
folytonos újdonságok Wagntr testvéreknél 
Újvidéken.

Nyilt-tór.*)

Viruló gyermeket akar mindenki,
de sajnos, a gyermeki szervezet oly gyönge és 
annyira fogékony minden befolyás iránt, hogy 
a gyermeket csak ritkán kíméli meg a rosszul- 
lót és a betegség. És éppen az a nagy művészet: 
megelőzni és ha mégis meghűlés vagy rosszullót 
mutatkozik, okosan szembeszállni vele. Megelőz­
heti, ha gyermekeit sohasem engedi Fay valódi 
szódeni ásvány-pasztillája nélkül az iskolába, a 
jégre vagy sétára. Észrevehető bajt sikerrel le 
lehet győzni a Fay-fóle szódeni ásvány pasztilla 

észszerű alkalmazásával. Skatulyája
I K. 26 fillérért minden gyógyszertárban, 
drogériában és ásványvlzkereikedésben 
kapható és mindig Fay-féle valódi szo- 

denit kell kérni. 
Vezérképviselet: Ausztria-Magyarorsságra: W. 
Th. Guntzert, Wien, IV. Gr. Neugasse, 17. 
Főraktár Budapesten: Bgger Leó dr. és flgger i., 
VI., Váoi-körut 17., Koohmeister Frigyes utóda, V., 
Hold-utea Tballroayer és Seitz, V.. Zrlnyi-utea S., 

Török József,VI., Király-utca 12.

&
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Felelős szerkesztő : Pap Sándor. 
Társszerkesztő: Zanbauer Ágoston.

Hirdetések.
10310. tkv. 1908. szám.

Póthirdetmény.
Az újvidéki kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a 
Cserveni Jánosné, Melich Máriának, Cserveni 
János petrőci lakos végrehajtást szenvedő elleni 
160 kor. s jár. iránti végrehajtási ügyében 
a 10060/908. sz. a. kibocsátott árverési hir­
detményben a petrőci 326. sz. betétben fel­
vett A. I. sor. 753 hr. 436. ö. i. sz. ház és 
beltelekból Cserveni Jánost illető fele részre 
605 kor. kikiáltási árban Petrőc község házá­
hoz 1909. évi február hó 17-ik napjának d 
u. 3 órájára kitűzött árverés az 1881 évi LX. 
t.-c. 167. §-a alapján Nuóta András petrőci 
lakos végrehajtató érdekében is 2200 kor. 
tőke követelése sjár. kielégítése végett meg­
tartatni fog

Újvidék, 1908. évi december hó 5 én.
jYÍo/nár,

kir. törvényszéki biró.

*****************
MÁV 307343/1908. ssám.

Pályázati hirdetmény.
A máv. igazgatósága az 1909. és 1810. 

évekre évenként még szükséges 725.000 tonna 
mozdonyszén szükségletét biztosítani óhajtván, 
eziránt nyilvános pályázatot hirdet.

Az egy kor. bélyeggel ellátott, sértetlen 
borítókban elhelyezett és a cég saját pecsét­
jével lepecsételt ajánlatok ezen külcimmel: 
„Ajánlat a 307343/908. számhoz“ 1908. dec. 
23-án déli 12 óráig beterjesztendők, a bánat­
pénzek pedig a megelőző napon déli 12 óráig 
beküldendők. A pályázatra vonatkozó réssletes 
feltételek, úgyszintén az általános és különle­
ges szállítási feltételek a máv anyag- és lel­
tárbeszerzési szakosztályánál (Budapest, VI. 
Andrássy-ut 73. sz. II.), valamint minden üzlet- 
vezetőségnél megtekinthetők, vagy a megálla­
pított ár előzetes lefizetése mellett a máv 
budapesti nyomtatványtáránál posta utján is 
megrendelhetők, megjegyezvén, hogy a külön­
leges szállítási feltételek minden példányáért 
30 fillér, az általános feltételekért pedig 50 
fillér fizetendő.

A feltételeknek posta utján való kildóse 
esetén 20 fillér postaköltség is beküldendő.

Budapest, 1908. nov. jVz igazgatóság.

"....."-i-ré)jKS,r=~ -
Védjegy: „Horgony!4

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziaisr, mely mér «ok 

- év óta legjobb fájdalomcsillapító ezernek hiionyult 
kiazvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedöri-
......... ......••••■■ Bélésképpen használva. .........

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjsgygyel 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobaxba ven 
csomagolva. Á ra üvegekben K —.80, K1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
D: Richter gyágyizertíra íz „Arany oroszlánhoz“.

L
 Prágában, Elisnbethstrasse 6 neu. B

Mindennapi szétküldés. I

w

I Karácsonyi és Újévi ajándékok
legolcsóbb bevásárlási forrása

KRAUSZ SAMU $
ff

órás-, ékszerész és látszerésznél 
ÚJVIDÉK, Ferenoz József (fő)-tér 3.
az „Erzsébet“ szálloda mellett.

órák-i ékszerek arany és ezüst áru, úgyszintén Árgentor-esüst és Chlnaezüst
árult a legszebb kivitelben és a legolcsóbb árak mellett.

*

—— -------- ---------  ■ --------------------------- ki
Szemüvegek és orrcslptetők és valódi üathenowl kristály üveggel ^ 

Jótállás mellett.

2-5

Óvakodjunk utánzatoktól.
BEVÁSÁRLÁSNÁL HATÁROZOTTAN 

Gróf KEGLEVICH ISTVÁN utdda
hírneves gyártmányait kérjük.

Bel- és kUlföldBn K I Z Á R Ó L A C DÍSZOKLEVÉLLEL kitüntet...___________

COflüAC



Urasági lakás
1909. február hó 1-ére kiadó 

Bővebbet: Wagner testvéreknél
ÚJVIDÉK.

ihbVI

INGER
VARRÓGÉPEK

a leghasznosabb

A
SINGER 

varrógépek 
a legjob­
baknak 
bizo­

nyultak.

A
SINGER 

varrógépek 
valóságban 

a leg­
olcsóbbak.

SINGER C°-
varrógép részvény-társaság

Újvidék, Fő-utca I.

Még azokat is, akik óveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

ERŐ

smimm
inert luiiiititEt egyesül magéban, amit egy 
igáján jó éi hatásos h ilszertol válni lohet 

Ore a* egészség >ek, lei tételenlt, ei őslt és 
értül as Izmokat, fájdalomcsillapító. Páratlan 
mint szíjvis, haj- és börápolószer.

" $i6ksé|es minden háztartásban. ■ 
Kiphetá mindenütt 30 fill,, 40 fill, I és 2 

koronás üregekben.
Psstáa 10 kis üveget 3 koronáért küld 

utánvéttel vagy u pénz olózetos huküliUs* után

KOSMOS laboralorinm,GYŐR.
Kapható mindenütt.

10 30

vSEHsyeBsgaS
/mmaixi
laro’üUD

Cöhögós, rekedtség éi hurut ellen ninoe Jobba

Réthy pátere cukorkánál.
Vásálásnól azonban vigyázzunk ét hatá- 
rozottan BÉTHY-félét kérjük, mivel «ok 

haszontalan utánzata van.

WF** 1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-fólót fogadjunk el!

Elsőrendű

terméko a magyar pezsgőgyártásnak, melyben a francia 
i elleg kifejezetten érvényesül, s mint Ilyen a franola 

pezegiket pótolni van hivatva.
KAPHATÓ:

minden eleírengu ftiszerkereskedésbe*. kávéházban és 

vendéglőben. ni.

1623. szám vógrh. 1908.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX._t.-c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré 
teHzi, hogy az újvidéki kir. járásbíróságnak 
1908. évi V. 994. számú végzése következté­
ben Sztratimirovits Sásztó újvidéki ügyvéd 
áltál képviselt Vidovits István újvidéki bej. 
kereskedő cég javára 1100 kor. s jár. erejéig 
1908. évi szeptember hó 4 ón foganatosított 
kielégítési végrejhajtás utján lefoglalt és 900 
kor.-ra becsült 15 dl) 201, 202, 203, 204 205. 
206, 207, 208, 209, 210, 216, 217, 218’ 219 
és 220 számú szerb keresztúri takarékpénz­
tárt részvények 360 drb szelvénynyel nyilvános 
árverésen eladatnak

Mely árverésnek az újvidéki kir. járáabiró- 
ság 1908. V. 994/2. számú végzése folytán 
980 korona tőkekövetelés, biróilng már megál­
lapított költségek erejéig Újvidéken a város­
háznál leendő megtartására 190S. évi dec. hó 
IS-ik napjának d e. tű órája határidőül kitű­
nik és ahhoz a vonni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett

ingóságok az 1881, évi LX. t.-c. 107. és 108 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén beesáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé­
gítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t e. 102. §-a értelmében ezek 
javara is elrendeltetik.

Kelt Újvidék, 1908. december hó 13-án.

Bosch Sándor,
tir. jbir. végrehajtó.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Újvidék szab. kir. város tanácsa 30681/908. 

számú határozata folytán az uj közkórháztói 
— a hmám szivattyú telepig vezető köecsa- 
tornahálozat kiépítésére ezennel nyilvános zárt 
ajáidatí versenytárgyalást hirdetek a követ­
kező feltételek mellett:

1. A közcsatorna cirka 3800 m. hosszban 
építendő kicsömöszölt betonból, tojáisielvóny- 
nyel Költségelőirányzat! összeg a föld, beton 
es elhelyező munkára 90783 korona él a vas- 
munkára 5225 korona.

2. A munkálat legkésőbb 1909. évi már­
cius hó 1 napján megkezdendő és úgy foly­
tatandó, hogy legkésőbb 1909. június hó 1-én 
a csatornahálósat a közhasználatnak átadható 
legyen.

3. Az ajánlati mintában az egységárak 
szamokkal és szavakkal is kiirandók.

4. Ajánlatot tehet minden magyar állam- 
jiolgár, a kinek esen munkálatokban megkívánt 
iparengedélye van s a mennyiben ilyennek 
birtokában nem lenne, ajánlatának elfogadáza 
eseten az értesítéstől számitott 8 nap alatt 
köteles a városi tanácsnál bejelenteni képesített 
munkavezetőjét. Ajánlat a föld, beton és el­
helyező munkára és a vasmunkára külön-kü- 
lön tehető.

5. A magyar nyelven szerkesztendő, 1 
koronáz bélyeggel ellátott, pecséttel lezártéi 
sértetlen bontókban elhelyezett ajánlatok, köz­
vetlenül vagy posta utján 1909. évi január hó 
8-ka déli 12 órájáig nyújtandók be Újvidék 
szab. kir. város polgármesteréhez, azon fel­
írással :

„N. N. ajánlata Újvidék szab. kir. város 
kozkórház-límáni közcsatorna munkálataira.*

6. Az ajánlathoz a föld, beton és elhe­
lyező munkára 4500 (nógyeserötssás) k. és a 
vasmunkára 250 (kettőszázötven) k. és az 
összmunka 4750 (nógyezerhétssázötven) korona 
bánatpénznek Újvidék szab. kir. város pénz- 
tarába történt letétéről szóló nyugta csatolandó.

7. Ajánlati mintalapok és vállalati felté­
té.ek a tvh mérnöki hivatalnál 2 korona árért 
kaphatók.

8. Ajánlattevők, a kik Újvidék ssab. kir. 
varosnak eddig még munkát nem szolgáltattak, 
tartoznak megbízhatóságukat azon kereske­
delmi ós iparkamara bisonylatával igazolni, a 
melybe vállalatuk telepe szerint tartoznak.

9. A műszaki műveletek Újvidék város t 
h. mérnöki hivatalánál betekinthettik.

10. A beérkezett ajánlatok 1909. évi ja­
nuár hó 8-án délután 4 órakor fognak a pol­
gármesteri hivatalban felbontatni, ajánlattevők, 
vagy azok igazolt képviselői a felbontásnál 
jelen lehetnek.

11 Az ajánlattevők a végleges döntésig 
ajánlataikkal kötelesettségben maradnak.

12. Ajánlattevők az 1907. III. t. cikk ér­
telmében a magyar szent korona országai 
területén termelt anyagot, hasai iparosoktól 
szerzett berendezési készülékeket a hasai 
munkaerőt tartoznak alkalmazni.

13. Távirati, vagy határidő leteltével be­
érkező, vagy olyan ajánlat, a melyhez az előirt 
bánatpénzről szóló letéti nyugta eines csatol­
va, nem fognak figyelembe vétetni.

14. A városi tanács fenntartja magának 
a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között tet­
szés szerint válaszszon.

Újvidék, szab. kir. város tanácsának 1908. 
évi december hó 12. napján tartott üléséből.

J)r, Sttmtfrovics Vladimír, s. k.,
polgármester.
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Felhívás.
AZ I-iö ÖJPALANKAI elölegezési-egylet

mint szövetkezet
felssámolás alatt felhivju hitelezőit a 
kereskedelmi törvény 249. §-a értelmé­
ben, hogy követeléseiket ezen felhívás 
harmadszori megjelenésétől számított 
6 hónap alatt alulirt felszámoló szö­
vetkezetnél annál is inkább bejelenteni 
el ne mulaszszák, mert ellenkező eset­
ben követelésük fedezet hiányában 
mellőztetni fog.

Ujpatánka, 1908. dec. hó 8-án.
Első njpaiaDkai elölegezési-egylet

mint szövetkezet
1 — 3 felszámolás alatt BSXOS, S. k

te­

ar.

Eladó ház.
Jf kamenici-utca 8. sz. a, ház — két telek 
— nagy kerttel, szabad kézből, előnyös felté­
telek mellett eladó.

Bővebbet nyújt ugyanott a háztulajdonos :
W it fing Ferenc.

Szollá Ormós.
Van szerencsém a tisztelt közönség 

tudomására hozni, hogy mától fogva a 
legfinomabb karlócai szól lő Urmös ke­
rül vendéglőmben kimérésre.

Más finom borokat is — házon kívül 
is -- olcsó árban adok.

Kopolovics József,
vendéglős.

ZWIBACH MIHÁLY FIA
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IPAR- ÉS KERESKEDELMI TAKARÉKPÉNZTÁR
Részvénytársaság.

*3 Újvidéken, Kossuth Lajos utca 49. szám.
Tiszteletté! közöljük, hogy egy előkelő budapesti pénzintézettel létrejön megálla-

L , í is a- k6llemeS heIy*etbeu vaKyunk, hogy földbirtokokra, szilárd
anyagból épült, épülő felben levő vagy építendő újvidéki házakra jelzálogos beke-

»iell(dt tokét es kamatokat magukban foglaló, félévenként lejáró tőrlesetósl
folyósítandó11 aUDUÍtás) visszafizetendő és rendkívül kedvező feltételek mellett

Záloglevél kölcsönöket —. ....... .
A kölcsönügylet végleges lebonyolításáig esetleg előleget is

AZ IGAZGATÓSÁG.
engedélyezhetünk.

kádunk.

•ti

!! Karácsonyi és újévi ajándékokat!!
igen nagy választékban, a legolcsóbb, szabott árakon ajánl

TAUSCH JÁNOS I
ékszerész órás, arany- és ezüstműves Újvidéken, Kossuth 
Lajos-u. 10. sz a szerb kereszt mellett, a fötraflk átellenében.

Bő választék és készlet ékszerekben, arany- és ezüstárukban aranv 
tula ezüst, acél es nickel zsebórákban, valamint mindennemű fali és inga­
órákban; szép raktár chinaezüst-árukban, evőkészletek a legnevesebb gyá­
ri1’0'’ .mi"t,Chi;181tofle, ßerndorfer és Szandrik, nemkülönben teljes ti zen- 
kettős es hatos kazetták. Optikai áruk, szemüveg, orresiptető, távlátó nagv 
raktáron. Minden áru ízléses és exakt kivitelben. Elvállalok szakmámba vágó 
mindennemű munkát es javítást s a vállalt munkát a legolcsóbban és leg­
nagyobb le kusmeretesseggel végzem. Nálam vásárolt vagy javított órákért 
egy évi jótállás. — Az összes arany- és ezüstáruk fémjelezve vannak

igyelem!

7-25

Szőlőoltványt, szölővesszöt ne rendeljen addig, 
míg tőlem árjegyzéket nem kór! Gyökeres olt­
ványok ezre 140 kor., Delaware ezre 100 kor.

Cim :
Szlgyártó NAGY MIHÁLY

Felsősegesd, Somogyinegye.

AZ »ALTVATER« likörgyár

GESSLER SIEGFRIED
ot. és klr. udvari szállító

József főherceg ö fenségének kamarai 
— szál Utója

BUDAPESTEN
ajánlja

„ALTVATER“ likőrjét
és minden egyéb finom likórkószitrnónyeit, 
valamint a legutóbbi termésből ezüst 

üstben befőtt MÁLNASZÖRPÖT.

Feltétlenül helyesen jár el,
ha gyermekei Máméra egy Horgony-Kőépítószekrónyl válását, mert ezen szekrény tényl.g több

mint huszonöt óv óta
W a gyermekek kedvenc játéka. -Ä|

Ha.v1k'AAnifsgyé|b,Agyak,“n S0,kl(*1 drágább játókszorok már régen sutba kerültek a Hor- 
gony Köépitőszakróny nemcsak továbbá it szorgalmasan használlatik, hanem a gyorme- 
kok még be som várhatják azon időt, míg egy klegéezlfészekrényf kapnak, 
hogy még nagyokb éa szebb építményeket felállíthassanak Egy valódi 
Horgony-líőópltőaiokróny tehát sokasom válik értéktelenné, hanoin kiogó- 
siitoszekrónyok hozzávásárlása által mindig nagyobb és ólvozelosebb less 
és idővel ennélfogva a legolcsóbb ajándék la. A

Richter-féle Horgony-Kőópitöszekrény
elért egy karácsonyfa alatt 10 hiányozzon. ISÖvebbet találunk 
0zan hires épltéii játékról ói a kiegészítésit! szolgáló Horgony- 
Hldépllflsiokrényokröl, valamint az új Richtorfélo Rakás! játé­
kokról és a .Meteor" Golyómoiaikjátékokrél, stbról az új képet 
k6épltöszekr*ny-árjegyzókben, molyét mlndoa anya, — a ki 
„„„rmokéinak nevelésére súlyt fektet, — azonnal hoizasion meg 
, ' ának. Hórmentvo és ingyen beküldetik,

A Riohter-félo Horgony-Kőépltöszekrények minden finomabb 
játéks,erUzlctben K °-86. 1 76, 2 —, 11.60, fi.—, 8.60 és azonfelül 
kaphatók *' * .Horgony* védjegy által felismerhetők.

Richter F. Ad. és Tsa., kam saiíj*tók]
Iroda és raktár: _. Gyár:

I. Operngaaie II. ö60Si Xlll./I. (Hietzing).
Rudolfitadt, Nürnberg, Olten (Svájc), Rotterdam,

Szt. Pátervar, New-York.
Ä ki zenekedveié és egy msohánlkal zenélömevet beszerezni akar,

I ■ legújabb árjegyzéket a híressé vált In .............................
r beszélőgépet bír, vagy beszerezni __________ _ ________ e-r

beszélőgépek és hanglemezek feltüntetve vannak.
•II

nikel zenélőmüvet beszerezni akar, a- hezatta meg magénak 
vált Imper. zenelbmővekről, kerek aeélhanglemezekkel és ■ ki 

lerezni akar, az kérje a beezélőgép-érlapot i abban a legjobb 
pák és hanglemezek feltüntetve vannak. 2—8

Lelkiism
eretes kiszolgálási



Haté r fi r 1808. december 20.

Kiadó.
Házamban levő „Ipar és Kereskedelmi 

Takarékpénztár részvénytársaság" összes 
helyiségei 1909. május hó 1-től bérbeadandók.

LUDWIG JÓZSEF fúszerkereskedő 
Újvidék Kossuth Lajos-u. 49. sz.

Karácsonyfa disz
meglepő szép újdonságok, gyönyörű 
bonbonlerek, legfinomabb bel- és kül­
honi benbenek óriási választékban meg­

érkeztek.
CseMmMan mioden nap njdonaäi.

lUtéss eélokra ajánljuk legfinomabb áru­
inkat, szükséglet esetén kérünk szives 

megrendelést.
|Borok, likőrök, pezsgők legolcsóbb árban.

Vidéki megrendelések a beérkezés nap­
ján adatnak postára inggen csoma­

golásban.
Pf* Árlap ingyen. "1P|

Tessék üzletünket és áruinkat vétel 
nélkül is megtekinteni.

Wagner testvérek Újvidék,
ffiazer-, bor- óe osemege különlegességek üzlete. 
7-8

WAGNER TESTVÉREK, ÚJVIDÉK.
Főtér, saját ház Pazar berendezés, látványosság. <05«

ALAPITTATOTT 1866-ban.
Fűszer, csemege-, sajt, saját termésű borok, valódi szerémi

1"------- szilvorium kereskedés. .....
Legfinomabb teák.Bel- és külhoni borok.

Likőrök
Zöldség
Gyümölcs és hal
Conservek
Vadak
Hizlalt szárnyas 
Finom felvágott és hus- 
Netnüek.

Jamaika rum 
Tea sütemény 
Kugler Gerbeaud 
Sütemények és bonbonok 
Mézeskalács 
Libamáj

Cukrozott gyümölcs.
Töltött francia 
Dinnye
Magyar és francia pezsgők 
Kassai s prágai sodar 
Angol húsos szalonna 
Füstölt lazac
Óriás kelet-tengeri hering.

Szárnyas és tengeri rák 
Pástétomok.

Ozsonnák és jourok részére hideg plattnik és halak díszes elkészítését elvállaljuk.
Telefon rendelések azonnal eszközöltettnek, vidéki megrendeléseket Ingyen 

csomagolásban a beérkezési napon adunk postára.
— Árlap ingyen és bérmentve.........

Tessék figyelni!
Nem okvetlenül szükséges sokat fizetni egy óráért, 

hogy Jól és pontosan járjon, mert

FISCHER M. mű-órásnál Újvidéken
II. Rákóczi Ferencz-út 20. szám alatt

Minden óra pontos javítása,
ha valamely része nem hiányzik Of") krajcárba
kerül. — Az általam javított óráért-------------  K V80
3 évig Jótállók. — Biztosítom t. megbízóimat, hogy 
kellő vigyázat mellett órája Igen sokáig Jól fog Járni. 

ÚJDONSÁG!!
Egy remek szép betűsgyürü 180.

Raktáron tartok igen szép aranyozott és valódi amerikai dub/é női- és férfi 
ékszereket bámulatos olcsó árért tisztelettel

Fischer M. mű órás.

XXXVII-lk magyar királyi

jótékony célú állarasorsjáték
Ezen sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony célokra fog fői dittatnt.

Ezen sorsjátéknak 1196» nyereménye 366,000 korene összegben kétipénihen.

^Főnyeremény 15,000 k o r o n a, =
1 főnyeremény
1
1

továbbá: 
itU.000 korona 
10.000 
6.000 
2.000

10 nyeremény á 
ICO 
300 

1500 
10000

1.000
100
60
20
10

korona

Húzás visszavonhatatlanul 1908. év december hó 30-án.
Egy sorsjegy ára «korona.

JtfVy ílA rti /&A rtt .’4’» AÉS,

I Házeladás. I
^ A szalonka utcai 9. számú ház 

szabad kézből eladó. (Bérjövedelem 
^fí 720 kor.) Bővebb felvilágosítással W
iá / n ítit
1 8Z0|8A1 E
gjg| FORM AVER MÁRIA, ^
0 Újvidék, Rákóczi Ferenc u. 118.

nsw* w* vf? w 'X? •&/ vTí-üyk

Schön If,
bútoripar-raktára

ÚJVIDÉK, Duna-utca.
Asztalos- és kárpitos- 

bútorok állandóan nagy 
választékban. Divánok, 
ottománok és matracok 
bámulatos olcsó árban.

Asztalos- és kárpitos- 
munkák, valamint áta­
lakítások pontosan és 
lelkiismeretesen eszköl- 
tetnek. 5 — 5

Kedvező fizetési feltételek!

FELTŰNÉST KELTŐ KABÁCSOYN1 VÁSÁR
kezdődik december 1-én és tart szerb karácsonyig, január 6-ig.

LÖWY MÁTYÁS ÉS TÁRSA divatáruházában Újvidéken.
T4—iee Főtér. „Erzsébet szálloda“ épület.

Különös figyelmet érdemlő olcsóságok.
Nyomatott Hirschenhauser Benő könyvnyomdájában Újvidéken.

Sorsioiivek kaphatók a magyar kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budaposten (Vámpalota) valamennnyi posta 
adó-, vám- és sóhivatalnál, az összes vasúti állomásokon a a legtöbb dohánytózadóbon és váltó-üzletben. 

,._6 M«iy. klr. Lettéjőveőékl l|iz|ité*i|.
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